

## Směrnice k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků při školních akcích Gymnázia v Třeboni

Č. j.: 739/2008

1. Před každou akcí její vedoucí zajistí, aby žáci byli poučeni o možném ohrožení zdraví a bezpečnosti a seznámeni se zásadami bezpečného chování a s možnými riziky, s nimiž se mohou setkat. Dokladem o provedení poučení je zápis s konkrétním obsahem odpovídajícím příslušné akci, podepsaný žákem a školitelem.

2. Zajištění dohledu nad žáky: dohled začíná nejméně 15 minut před dobou shromáždění na určeném místě. Po skončení akce končí dohled na předem určeném místě a v předem stanoveném čase. Místo a čas shromáždění žáků a skončení akce, jakož i její program, oznámí písemně vedoucí akce nejméně jeden den před konáním akce zákonným zástupcům žáků nebo přímo zletilým žákům. Počet dohlížejících navrhuje podle povahy akce a počtu žáků její vedoucí: při akci v Třeboni stačí na jednu skupinu 1 dozor, při akci mimo Třeboň jsou třeba na 1 třídu nebo skupinu nejméně 2 dozory.

**Při koupání se třída dělí na skupiny o nejvýše 10 žácích, každou skupinu vede jeden dozor. Při lyžařském výcviku a sportovně turistických kurzech připadá na jeden dozor maximálně 15 žáků. Při cyklistických kurzech jede na začátku a na konci celé skupiny jeden dozírající, skupina se dělí na družstva s maximálně 10 žáky. Během kurzů vodní turistiky odpovídá pedagogický pracovník nejvýše za 5 kanoí (kajaků) nebo za 2 pramice (rafty). Dozorům u jednotlivých skupin (družstev) jsou vždy zařazení žáci přiděleni jmenovitě.**  
Složitější akce posuzuje individuálně vedení školy.

3. Osobní volno při akcích může umožnit zletilým žákům dozor pouze s jejich písemným souhlasem, v případě nezletilých žáků pouze se souhlasem jejich zákonných zástupců. V programu akce bude osobní volno časově i místně předem přesně vymezeno.

#### 4. **BOZ žáků při soutěžích a přehlídkách:**

Vysílající škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáků po dobu dopravy na soutěže a ze soutěží, pokud se se zákonným zástupcem žáka nedohodne jinak. Pokud po dohodě bude akce zahájena až na místě konání a začíná a končí tamtéž, zodpovídá za dopravu i zpět zákonný zástupce žáka. Po dobu vlastní soutěže přebírá náležitý dohled nad žáky organizátor soutěže. Vyhláší počátek a konec soutěže nebo přehlídky a zajišťuje podmínky pro bezpečnou účast žáků. V průběhu akce musí být pedagogický pracovník trvale přítomen a musí mít přehled o tom, kde se žáci pohybují. Pokud žáci činnost ukončí nebo ze zdravotních či jiných důvodů přeruší, je povinen je okamžitě převzít.

U sportovních soutěží, uměleckých soutěží a dalších soutěží, kde to charakter soutěže vyžaduje a je to dáno organizačním řádem, zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáků vysílající škola v plném rozsahu, pokud se se zákonným zástupcem žáka nedohodne jinak.

**5. Zahraniční výjezdy:**

Mezi účastníky výjezdu do zahraničí zařadí vedoucí akce pouze ty žáky, kteří předloží písemný souhlas zákonného zástupce žáka nebo zletilého žáka a mají platný cestovní doklad a uzavřené pojištění odpovědnosti za škodu platné pro území příslušného státu a pojištění léčebných výloh v zahraničí nebo v případě výjezdu do členského státu EU mají Evropský průkaz zdravotního pojištění nebo potvrzení tento průkaz nahrazující. O konkrétních opatřeních a poučení žáků, případně jejich zákonných zástupců, se pořizuje před uskutečněním výjezdu záznam o poučení podepsaný účastníkem (žákem), školitelem, popř. zák. zástupcem žáka.

**6. BOZ žáků při lyžařských a sportovně-turistických kurzech:**

Řídí se materiálem vytvořeným PK TV pro danou akci. Ten obsahuje i způsob zajištění první pomoci. Žáci jsou prokazatelně seznámeni se zásadami BOZ dané akce před jejím zahájením. Pokud je pro tyto akce vyžadována zdravotní způsobilost, vydává zdravotní posudek praktický lékař pro děti a dorost.

V Třeboni dne 18. 6. 2009

Aktualizováno dne 2. 8. 2012 (grafická úprava)

Mgr. Anna Kohoutová, ředitelka školy